

Větší láhve za starou cenu.

Dr. J. C. Davis' PAIN-KILLER.

Nejlepší rodinný lék pro vnější i zevnitřní potřeby.

Prodává se v láhvích nového vzoru, dvou různých velikostí. Láhve jsou dvakrát tak velké jako dřívě, však cena jest stejná.

Malá láhev 25c. --- Velká láhev 50c.

Jediná věc jest ještě: PAIN-KILLER ZABÍJE BOLESTI.

Autobus s pohovkovými vozy DO TEXAS.



Autobusy Buffalové Speci Vozy

OLNÉ POHOVKOVÉ VOZY

- Nejlepší dráha do všech míst... Sherman, Greenville, Ft. Worth, Hillsboro, Waco, Temple, Taylor, Gainesville, Henrietta, San Marcos, Denton, Alvarado, GALVESTON, AUSTIN, SAN ANTONIO.

Kupte si PŘEPRAVNÍ LÍSTKY DO ANEBI Z ČECH

NEJLEVNĚJŠÍ CENY

J. HAVELKY.

Table with 2 columns: destinations (Praha do Chicago, Plzeň, Písek, Strakonice, Vodňany, Kutná Hora, Pardubice) and price (\$30.75).

OSTĚNÍ PROTI OHNI

na otevřena v neděli od 8. do 11 h. rno. J. J. Havelka, No. 34. 134 E. Van Buren st. Chicago, Ill.

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Wahoo. - NERR

Nový světový stát.

"Novice Vienna"

Zatím co evropská diplomacie rokovala, v jaké formě, jakým obzorem a v jaký okamžik má válčícím soupeřům východoasijským, Japonci a Číně, nabídnouto býti prostřednictvím, Japonci pokračovali a nyní možno slyšet i od diplomatů, že doba na prostředkování je promeškána. Japonci vítěznou předpokládají bezpochyby za nedlouho Číně podmínky míru, jež jak se podobá, budou obsahovati podmínky, výhodné evropskému obchodu. Z rozlišených prohlášení japonské vlády vyevstá, že nehodlá pro sebe žádati žádných privilegij a že se zaslíbí, aby celá Čína otevřena byla cizím obchodem, jak evropskému, tak japonskému, což Evropu smíří s pokolením Číny. Co pak se týče nezávislosti Koreje, jejíž neopornost je známým požadavkem Ruska, vláda japonská jest ochotna formálně ji potvrditi a provésti tam své reformy jménem korejského krále.

Vše nasvědčuje, že Japonci osvojili si nejen vojenskou a námořskou strategii Evropanů, nýbrž i diplomatickou. Vzáli si, jakž patrně, za vzor nejen Moltka, nýbrž i Bismarcka. Jejich zahraniční ministr odvolává se na neústupnost vojska po každé, když s laskavým úsměvem odmítá od sebe dotazy a rady zástupců Evropy. Japonci státníci snaží se ukončiti válku dříve, nežli Evropa vzkochpí se k nějakému vážnému kroku.

Zprávy nejen novinářské, nýbrž i diplomatické, shodují se v tom, že japonská vláda zamýšlí zasádnuti Číně několik citelných ran, které by přinutily bogdychana podrobiti se požadavkům Japana, anebo by vedly ku svržení dynastie mandžurské. Jak se nyní ukazuje, japonská vláda podstoupila válku s plnou znalostí vnitřního položení Číny. Japan vydržoval v Číně od roku 1885 s dovolením (...) tamních úřadů celou řadu lidí, kteří byli vyzvědači i politickými agitátory v jedněch osobách. Proto byl nejen lépe zpraven o čínských vojenských sílách i smýšleních čínského národa, nýbrž i oprávněn na sympatie Číňanů, jež mohou mít velký vliv na udalosti.

Snahy Japonců jsou panmongolské. Japonci všech stran a směrů s rozhořčením mluví o nespravedlivosti a dravosti Evropanů k národům dalekého východu. O tom, jak Francouzi nakládali s králem siamským, Japonci mluví taktořka s pěnou na ústech, jako o poličku, zasazeném celému Východu. O anglické Indii chytře myslí, ale za to velmi si bežou k srdci osud národů Indo-Číny. Za viníka všeho mají vládu čínskou, protože nedovedla podepřít národní ruch v Tonkině a pokálela se v očích všech Asiátů hanbou mřem, uzavřeným roku 1887 s Francií.

Japonci neválčí s čínským národem, s nímž se ztotožňují, nýbrž s čínskou dynastií, již chtějí nahraditi dynastií národní a zároveň pokrokovou, která by "provedla nutné reformy vnitřní a zároveň osvobodila mongolský svět od evropských vetřelců." Co se týče Ruska, je Japonci, aspoň v rozhovoru s nimi, pokládají za stát "polomongolský"; k Mongolům čili Indočťňanům v Rusku počítají fiaskové a tatarské národy.

Slovem Japonci, osvojivše si evropskou kulturu, chtějí býti jejimu nositeli na daleém asijském východě, avšak pomocí její prostředky, které ona tvořila, chtějí zlomiti moc Evropanů v Asii, pokud náleží mongolskému plemeni, a toto plemeno hospodářsky povznést i politicky i národně sjednotiti.

O tom všem Evropa dovídá se teprve nyní. Evropa pohřbila na Ja-

pance dosud jako na národ, polobný střehem nebo Bulharům, kteří od ní přijímají kulturu ne aby se povznesli, nýbrž aby duchovně i hospodářsky klesli. Pro takové národy, které jsou vyhlédnuty za huby evropské kultury, Evropa vymyslíla frási o boznárodovosti kultury. I o Japoncích se domnívala, že proto si osvobují evropské řády a vědecké pokroky, aby dobrovolně vložili na svou síť evropské jho. V Japane vyčkávají noviny, je tam parlament a velikého druhu veřejnost. Je s podivením, že Evropané a svláště diplomaté, mezi nimi Hjšof, nepovšimli si žádného ruchu mezi Japonci a osveznámili s tím Evropu, jež Japanečím sama vřikla do rukou zbraň, jež jí bude slito proti ní.

Příklad s Japonem jest ale novým potvrzením pravdy, že jen ta kultura může vésti k výsledkům velikým, která je zášřpena na kmene národních myšlenkou se nose a povznese vlastní národ má za konečný cíl.

RUZNE ZPRÁVY.

O zatčení bývalého generál. konzula rakouského v Novém Yorku dra Bedr. Pallitschka, se sděluje: Pallitschek jest rodem Pražan, 47 roků stár a svoboděn. "Fremdenblatt" sděluje, že jíl za svého pobytu v Praze byl ve finančních nesnázích, které prý byly však vyrovnány. Při svém zatčení choval se zcela klidně. V posled. době byl tak zadlužen, že přijal byt v hotelu v II. okresu. Té muž příteli pravil, když stěhoval se z hotelu v Badenu: "To jest jediný hotel, ve kterém jsem nezostal ani krejcar dlužen." Ve zdejšímu hotelu "u krále uherského" zůstal dlužen 400 zl., zanechal tam všechny své šaty a efekty v zástavu. Byl v takových nesnázích, že neměl ani prádla. Před několika měsíci zaenoubil se s mladou dcerou bohatého velkorumyslínka, se kterou dostati měl kromě značného věna ve výši půl milionu také roční retu. Avšak projekt ten se rozbil následkem intrik a žárlivosti dámy, se kterou měl milostný poměr v Novém Yorku. Posledně byl Pallitschek beze všech prostředků a při zatčení nalezeno u něho jen několik krejcarů. Ve Vídni neměl již ani jediného přítele, od kterého by se již nebyl vypůjčil peníze. "Neues Wiener Tagblatt" sděluje, že Pallitschek v Americe nadržil 3000 dolarů a že kromě toho ještě přátelé zdejší před 2 měsíci sebrali a uložili v ministerstvu zahraničích záležitostí 3500 zl. k uhradě schodku Pallitschekova. Tento nosil revolver u sebe již nějaký čas. Jeho okolí se všeobecně domnívalo, že skončí samovraždou. Z Badenu odjel ve společnosti za veselého hovoru. Když jedna dáma chtěla z ní odejiti, naléhal na ni, aby zůstala a když se zdráhala, vytáhl revolver a zvolal: "Zůstaňte, nebo se zastřelím." Všechny dámy pak uprchly, Pallitschek se smál a schoval zbraň. Byl zatčen, dopraven byl napřed na policejní komisařství a odtud po sepsání protokolu k zemskému soudu.

Rozmnožení francouzské armády. V rozpočtovém výboru francouzské sněmovny prohlásil ministr vojensství, že díky úvěrům v rozpočtu povoleným skutečný stav armády francouzské v míru bude činiti 540.000 mužů místo 505.000 mužů.

K zavraždění Emína paše. Z Londýna se oznamuje: Lord Dorny Mohun, americký konsulární agent v konžském státě, přibyl do Antverp. Na cestě své měl přiležitost, vyptávat se jednoho ze čtyř svědků zavraždění Emína paše. Emin žádal Kibonga, suлтána v Kirundě, aby jej pustil svým územím. Kibongo zdánlivě svolil, ale nařídil svému ústodržiteli Saidovi, aby Emína usmrtil. Said oznámil rozsudek smrti Eminovi, jenž odpověděl: "Moje smrt bude bělochy brozně pomstěna." Navzdor tomu vrhlo se mužstvo Saidovo na Emína, jeuen chopil jej za nohy, druhý za ruce, třetí za hlavu a čtvrtý jej skolil.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Tak tedy máme o jednoho českanca českého pro úřad radního méně! Krajan Volešenský, který stranou řídil v prvé wardě pro úřad radního navržen byl a nyní také ty nejlepší vyhlídky na zvolení měl, nebyl totiž následkem rozhodnutí soudního vůbec ani na volební lístek v seznam kandidátů dře. A jak že se to stalo a čím to zaviněno? To těžko říci, neboť v nedostatku důkazů těžko rozhodovati, zda zaviněno to bylo lehkomyšlností a nedbalostí, či špatností se strany těch, kteří o to postarati se měli. Po nominování pana Volešenského opomenuto, přý náhodou, oznámení toho městského zápisníku v čase zákonem ustanoveném, tak že, chtějí-li se na lístek volební dostat, musely sbírati se podpisy na petici, a práci tu vzal si jeden z jeho "přátel" a přátelství své osvědčil nejlépe způsobem, jakým sbírání potřebného počtu podpisů provedeno bylo. Zákonem předloženo totiž jest, že petice dotýká se nejméně 20 občanů podepsána býti musí a na petici pana Volešenského, která v poslednějším čtvrtí teprve městskému zápisníku podána byla, podpisů bylo celkem 21. Setva že petice podána, jíl tu ale byl demokratický čekánek pro tříd úřad, pro petičny své známý Lowry a podal proti petici protest a sice z toho důvodu, že prý jeden z podepsaných v prvé wardě vůbec ani nebydl, druhý, jistý Volzman, pak že žádost vůbec ani nepodepsal. Poslednějším tvrzením opodstatněno bylo přisvědčením dosvědčením a zákládě tohoto městského zápisníka, když v úterý o případu tom jednáno bylo, rozhodnul, že p. Volešenský k místu na lístku hlasovacím oprávněn není. Tim ale nebylo to ještě skončeno, neboť sporná otázka odkázána k dobrozdání městskému právníku a sice na na tom základě, an Volzmanem, na základě jehožto přisvědčení dosvědčení zápasník městský rozhodnutí své podal, podáno dosvědčení nové, v němž tvrzeno, že sice petici p. Volešenského nepodepsal, že však jednoho známého k tomu oprávnil a že podepsání dosvědčení prvního docíleno bylo švindlem. On sám neumí prý anglicky čísti a tu Lowrym a jedním ještě téhož kumpánem odveden prý byl k jednému notáři a přinucen k podepsání jakéhž listiny, pod zámkou, že toho zapotřebí jest, aby Volešenský na lístek dostati se mohl, zatím ale byl toho pravý opak. Rozhodnutí městského zástupce znělo ve prospěch p. Volešenského a následkem toho okresní zápisník dřívější rozhodnutí své zrušil a jméno p. Volešenského na lístek připustil. S tím ale nebyla bádlerák klika Lawryho spokojena a obrátila se o pomoc ke krajskému soudci Baxterovi, kterýž také námítky jejich za pravé uznal a tak Volešenský o místo na lístku a tak i o možnost zvolení připraven. Celá tato záležitost není ničím jiným než výsledkem špinavé práce Lowryho, kterýž p. Volešenského co nebezpečného soupeře politického se bál a proto za každou cenu z pole vytlačiti jej hleděl. To se mu sice podařilo, leč, zadržena částí gejnku, totiž zvolení svého docíliti se mu podařil, jest dosud otázkou a na voličstvu prvé wardy, a hlavně pak na voličech českých a voličech neodvyslých záležit, zda mu čára přes počet učiněna býti má. Všeobecným jest smýšlení, že vyhozen jmena p. Volešenského prací Lowryho jest a proto jest také povinností každého čestného muže, aby politického pleťičbáře tohoto na zasloužený odpočinek poslal a toho nejlépe a nejjistě jí docíleu bude, když hlasy, kteréž jinak býval by krajan náš obržel, ve prospěch čekance republikánského, Gordona, vrženy budou. Soustředěním síl našich na Gordonovi jediné docíliti lze porážku Lowryho, čímž zároveň ukážeme mu, kterak za bezprávi na nás spáchané odměňovati dovedeme.

Nejstarší a nejzkusobenější český právník

V NEBRASCE FR. DOLEŽAL VE FREMONT, NEB

Postoužil občanstv v všech případech soudních, v občanských záležitostech a v občanských soudních procesech v jakémkoliv případě. Patří k nejlepším právníkům v tomto státě.

Navštívíte Omahu?

Jest-li ano, neopomeňte zastaviti se u prostřed Prahy u starého známého

J. Ondráčka, 1339 J.E. 13. ul.

který má pro vás vždy nejlepší Omahský šgr, importované koňalky i vína všeho druhu, jakož i dobré doutnky. Moje importované pránské jest jediný toho druhu ve městě

Zastavte se u mně a přesvědčte se



Eastlake Mfg. Co., S. E. cor. Adams & State St. Chicago, Ill.

SEVERU V Olej sv. Gottharda

zahání boule, reumatismus, dnu, přechání u žebra, bolesti na prsou a v zádech, suché lámání, ústřely, záněty a všechny bolesti revmatické a neuralgické. Jest to nejlepší mazání. Cena 50 ctů.

Na prodej ve všech lékárnách.

Kdo chce úplně vyléčiti revmatismus, bolesti v zádech, strnulost a stuhlost údů, nechť natřívá se Severovým Olejem sv. Gottharda a užívá Severový Lék proti revmatismu za \$1.00.

BUGGY \$45.00

Kožený čtyřkolový vůz s 2 sedadly, vyrobený v roce 1897. Cena \$45.00.

Pozor Mělničané.

Zajisté že jest každému Čechu nejmilnější památkou spíš pojednávatelce o jeho rodném místě v Čechách. Pro krajany z okresu mělnického máme na skládě krásnou památku a sice spis: "Královské věnné město"

Mělník a okres mělnický.

vkusně tištěná kniha o 934 stranách s 55 obrázky a mapou okresu, od Lud. Boehma říditele městanské školy na Mělníce. Kniha tato obsahuje důkladný popis celého okresu mělnického, a děje se o něm v krátkých dějinách Čech, od nejstarších známých dob až do dnešní doby řady městskými a obecními, všech obcí a měst v okrese mělnickém, životopisy všech vynikajících osob, atd.

Cena s poštou \$4.00. Adresujte: POKROK ZAPADU, Omaha, Neb.

YOU WANT A FARM IN THE WEST. The new paper issued by the CHICAGO, ROCK ISLAND & PACIFIC RAILROAD. CALLED THE WESTERN SETTLER. It tells all about it and will be sent FREE.